一中国共产党第二十次全国代表大会特别报道

湖南省级

宏伟蓝图催人奋进 新征程上勇毅前行

——我省经济战线广大干部职工热议党的二十大报告

湖南日报全媒体记者 黄利飞

10月16日上午,举世瞩目的中国 共产党第二十次全国代表大会在北京 隆重开幕。我省经济战线广大干部职工 收看党的二十大开幕会盛况,聆听习近平 同志代表第十九届中央委员会向大会 作的报告,心情十分激动。大家表示,十 年成就鼓舞人心、宏伟蓝图催人奋进, 新征程上将踔厉奋发、勇毅前行,一步 一个脚印把党的二十大作出的重大决 策部署付诸行动、见之于成效。

以实干实绩彰显责任担当

中国共产党第二十次全国代表大会,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。新时代、新征程、新使命,我省经济战线广大干部职工认真学习大会报告,深感责任重大、使命光荣。

省国资委主任丛培模表示,全省国 资国企将进一步深化改革,持续推进国 有经济布局优化和结构调整,加强现代 产业链供应链"链长"企业建设,加快企 业数字化转型升级,推动高水平科技自 立自强,努力建设世界一流企业。

省财政厅厅长石建辉说,全省财政系统党员干部要以高度的政治自觉和强烈的使命担当,加快推进财政高质量发展,全力服务"三高四新"战略定位和使命任务,以实干实绩彰显责任担当。

"党的二十大报告,是我们今后做好审计工作的根本遵循。"省审计厅厅长陈博彰表示,全省审计机关要扎实做好常态化经济体检工作,坚持守正创新,深化研究型审计,推进大数据审计,奋力开创新时代审计工作新局面。

省应急管理厅厅长李大剑说,将统 筹发展和安全,抓好抓牢安全生产、防 灾减灾救灾、应急抢险救援等各项工 作,严密防范安全生产和自然灾害风险

"全方位夯实粮食安全根基,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中!"省农业农村厅干部职工表示,将深入实施"六大强农"行动,着力打造优势特色千亿产业,全面推进乡村振兴,不断推动农业高质量发展。

:高灰重及底。 省供销合作总社理事会主任刘湘 凌说,将持续深化供销合作社综合改革,扎实推进"两个到户"工作,全面提升供销合作社服务"三农"的能力和水平。

学习党的二十大报告,种粮大户越 发充满干劲。益阳市资阳区种粮大户姚 清明表示,将进一步做好水稻"十代"全 程服务,大力发展智慧农业、数字农业。

党的二十大报告提出的一系列新思路、新战略、新举措,为企业未来发展指明了方向。中联重科董事长詹纯新表示,中联重科将始终心怀"国之大者",打好关键核心技术攻坚战,加速智能化、数字化、绿色化创新升级,研发更多具有前瞻性、原创性、引领性的科技成果,为打造国家重要先进制造业高地作出应有的贡献。

中车株洲所董事长李东林说,中车 株洲所将凝聚各方力量和智慧,强化自 主创新、推进绿色发展、加强人才建设, 向着"十四五"突破500亿元的目标稳步 迈进。

爱尔眼科医院集团董事长陈邦表示,爱尔眼科将按照"推进健康中国建设"的要求,努力把医疗服务网络覆盖到广大城乡,打造国家级、世界级的眼科医学中心。

为高质量发展汇聚澎湃动能

党的二十大报告指出,高质量发展 是全面建设社会主义现代化国家的首 要任务。省发改委主任周海兵表示,报 告对我国经济社会的发展质量提出了 更高的要求,也为今后湖南做好发展改 革工作指明了前进方向,为推动高质量 发展汇聚了澎湃动能。

省交通运输厅厅长赵平说,将扎实做好湖南交通运输各项工作,奋力当好建设社会主义现代化新湖南的开路先锋,为加快建设交通强国作出积极贡献。

"党的二十大报告提出,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展。我们备受鼓舞。"邵东智能制造技术研究院院长杨海东表示,将发挥智能制造技术优势,助力县域经济高质量发展。

建行湖南省分行行长文爱华说,将 坚持以人民为中心的新金融理念,立足 服务实体经济的本职本责,扎扎实实地 把党的二十大精神贯彻落实到每一项 具体工作中。

省农信联社党委书记张世平表示,

下、事事落实到位、人人笃行不怠"的精神,持续推动湖南农信高质量发展。

长沙银行董事长赵小中认为,在实现第二个百年奋斗目标的新征程上,金融业大有可为、大有作为。长沙银行将始终践行金融服务实体经济的初心使命,坚定不移加大对实体经济的支持。

中国移动湖南公司董事长、总经理程伟表示,将加快科技创新,提高产品供给能力,努力打造服务型、科技型、安全型企业,在网络强国、数字中国建设中干在实处、走在前列,积极推动数字湖南建设提档升级。

加快推进现代化新湖南建设

"党的二十大报告指出,中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。" 省自然资源厅厅长陈仲伯表示,将全力 推动绿色发展,努力开创自然资源管理 工作新局面。

我省林业系统干部职工表示,将认 真学习党的二十大报告,牢固树立和践 行绿水青山就是金山银山的理念,站在 人与自然和谐共生的高度谋划发展。

"将宏伟蓝图变成美好现实,必须凝聚起工人阶级和广大劳动群众的磅礴力量。"省总工会党组书记、副主席何俊峰表示,全省工会组织将进一步增强责任感、使命感,以实心实意的服务温暖人心、打动人心、激励人心,团结动员广大职工群众听党话、感党恩、跟党走。

长沙海关关长朱光耀表示,实现伟大目标,要坚持对外开放的基本国策,坚定奉行互利共赢的开放战略。将充分利用海关特殊监管区域等开放平台,推动湖南培育更多市场主体和新型贸易业态,实现高水平"走出去"和高质量"引进来",为加快推进现代化新湖南建设作贡献。

省贸促会会长贺坚表示,将织密服务企业网,扩大国际朋友圈,积极引导湖南工商界参与全球经济治理。

今年前三季度,中国出口信用保险公司湖南分公司累计为2350家出口企业提供出口收汇风险保障服务。公司总经理刘冬梅表示,下阶段公司将充分履行政策性职能、服务高水平开放,进一步扩大出口信用保险覆盖面。

(参与采写:曹娴 奉永成 彭雅惠 黄婷婷 邹靖方 彭可心 肖秀芬 王亮 刘奕楠 胡盼盼 郑旋 张尚武)

同心携手,共同努力 实现祖国统一和中华民族伟大复兴

——在湘台胞、对台工作干部热议党的二十大报告

湖南日报全媒体记者 唐亚新 通讯员 段雯芳

10月16日,中国共产党第二十次 全国代表大会在北京开幕,习近平同志 代表第十九届中央委员会向大会作报 告。报告在在湘台胞和对台工作系统 党员干部中引起热烈反响。大家一致认 为,报告中关于"坚持和完善'一国两制', 推进祖国统一"的论述,彰显了新时代 党解决台湾问题的坚强决心和强大能 力,鼓舞人心、令人振奋。

"我们应该站在历史正确的一边,坚决反对'台独'分裂活动,当好两岸的桥梁纽带,推动两岸关系和平发展、融合发展,促进两岸心灵契合,推进租国统一大业。"全国台企联常务副会长、湖南普罗集团董事长郑聪俊表示。作为最早一批来到湖南发展的台已经增长、家庭在祖国大陆枝繁叶茂,郑聪俊表示,广大台商分享了祖国大陆的发展红利,在实现中华民族伟大复兴的征程上不能、也不会缺席。

"'我们坚持以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景',报告中这句话,是对台湾人民的温情呼唤,让人特别感动。"长沙市台协副会长、长沙超跃图图游乐有限公司董惠长导惊停事员

圈圈游乐有限公司董事长吴婷婷表示。 吴婷婷是首位获得长沙市"三八 红旗手"称号的台胞。作为一个嫁到长沙的台湾女孩,吴婷婷对"两岸同胞血脉相连,是血浓于水的一家人"感受很深,她希望两岸同胞共同为实现祖国和平统一而努力。

长沙市台协会长、长沙统力兴业 房地产开发有限公司董事长陈俊任表示,当前台湾少数人为了一党甚至一己 私利,正在把台湾推向危险的边缘,让 人痛心。"党的二十大报告中提到'解决 台湾问题是中国人自己的事,要由中国 人来决定'。中华民族是有智慧的民族, 希望两岸中国人携手合作,挫败外部势 力意图干涉台湾问题的图谋。"

湖南大学 2020 级台生郑雅羚说,自己对报告中提到的"我们始终尊重、关爱、造福台湾同胞,继续致力于促进两岸经济文化交流合作",感受深刻。在湖南求学期间,郑雅羚除了努力完成学业,还积极参与各类活动,切身感受到了大陆"更多的机会",坚定了发挥好台湾青年在两岸沟通中的桥梁作用的决心。

"祖国大陆社会和政策的稳定,是两岸关系和平发展、推进祖国和平统一的一大优势。"台湾青年、湖南智博现代农业发展有限公司创始人阮子玮表示。2016年,他随父亲来到湖南桃源县,从事特色农产品生产和销售。"我将一如既往地向台湾朋友宣传推介祖国大陆。"如今,他还和当地职业中专

合作,建立现代农业科普示范基地,并 对周边农民进行技术指导。

报告提出,推动两岸共同弘扬中华文化,促进两岸同胞心灵契合。长沙市台协常务理事曾国隆与妻子杜雨姗(湖南籍)共同参与策划执行"中国的千金小姐——辛追的喜帖"主题展等文化项目,获得良好反响。他说,两岸文化同根同源,做好两岸文化交流是增进彼此了解和促进心灵契合的重要抓手,自己将用文化做好两岸心灵交流与沟通的桥梁。

全省各级台办、交流基地、涉台教育基地纷纷组织党员干部集中收看党的二十大开幕会,认真学习习近平同志在党的二十大上所作的报告。

二十大时光

湖南日报全媒体记者 李永亮通讯员 罗欣

"乡村振兴,云田有基础、有优势, 我们不能辜负期望!"10月16日,株洲 市石峰区云田镇云田社区党群服务中心,干部群众围在一起收看党的二十 大开幕会,社区党委书记、居委会主任 易柏熊难掩内心激动。

窗外,秋阳高照。一路之隔的湖南云 田园林市政建设集团有限公司苗木基 地,5万余盆红掌竞相绽放,状如红海。几 天后,这些红掌将销往长沙、广州等地。

"习近平同志当年就是走进这个棚考察,给了我们极大的信心。"10号 大棚里,云田园林技术主管唐嘉雨说。

2011年3月21日,习近平同志到 云田社区,详细了解花卉销路及农户

"不负伟大时代,二次创业再出发"

——株洲市石峰区云田社区党员干部群众 学习热议党的二十大报告

收益,嘱咐大家:没有农村的小康,也就没有全面的小康。这条路你们已经走出来了,要坚定地走下去!

11年不懈努力,基地今非昔比。花 卉种植面积从3万平方米扩建到18万 平方米,品种从20多个拓展到50多 个。每年,300余万盆花卉销往全国各 地乃至东南亚地区。

在苗木基地的带动下,云田社区 集体年收入超80万元,居民人均收入 超8万元,居民富、社区美、生态好的美 丽蓝图已逐步成为现实。

"全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,巩固拓展脱贫攻坚成果,加快建设农业强国,其实推动乡村产

业、人才、文化、生态、组织振兴。"电视里,习近平同志的话语铿锵。

"不能躺在过去的'功劳簿'上。" 易柏熊说,通过调研,社区的发展思路 越来越明晰,"继续推进苗木产业由 '粗放式'向'精细化'转变,擦亮云田 苗木花卉品牌;打造百果园、百蔬园、 百花园、百禽园,发展休闲农业;更新 改造旧学校,盘活存量资产……"

对于未来,唐嘉雨信心满满:"我们正在加大研发力度,寻找更多适合网络销售的产品,增加销量,做强品牌。"

大家纷纷表示:不负伟大时代,二次创业再出发!共同的心声,激荡在现场每位人的胸怀。

间间间侧

加快构建全媒体传播体系



湖南日报



三湘都市报



华声在线新闻网站

文 菜

科教新报

科教新报

なて生报 金鷹报 巡点

完應报 网络洛洛 大湘菜报

华声

於学后

大众卫生报

湖南日报"湘伴

微信公众号

会應業

湖南法治报

大湘菜报

坐育森东

放坐后杂志







"湘遇"



湖南日报



湖南日报

"经武门论道



湖南日报

"湘视频"

微信公众号





湖南日报微信 湖南日报微博 犇视频

